

Отзыв
на автореферат диссертации
Ласачко Светланы Анатольевны
на тему: «Нарушения репродуктивного здоровья у женщин с неопухолевыми
заболеваниями молочных желез (патогенез, лечение, профилактика)»,
представленной на соискание ученой степени
доктора медицинских наук по специальности
14.01.01 - Акушерство и гинекология

Актуальность темы исследования обусловлена, с одной стороны, высокой распространенностью предопухолевой патологии молочных желез (по данным публикаций последних лет, частота дисгормональных заболеваний молочных желез среди женщин репродуктивного возраста составляет до 70-80 %), с другой стороны – наличием тесной этиопатогенетической связи между состоянием этого органа и репродуктивной сферы. Кроме того, узловые и пролиферативные формы доброкачественных процессов могут нести в себе повышенный риск онкологических процессов в молочной железе, что зачастую является основанием для оперативного вмешательства. Учитывая, что молочная железа, согласно современных представлений, является органом-мишенью для половых (и не только) гормонов, играет важную роль в процессе репродукции человека, рассматривать проблему здоровья этого органа необходимо через именно призму репродуктивного здоровья и реализации женщины репродуктивной функции, уделяя при этом необходимое внимание вопросам скрининга и диагностики. Именно такой подход и отличает представленную диссертационную работу.

В соответствии с этим, обозначена цель данного исследования: создание комплексной системы оказания медицинской помощи, включающей организационные мероприятия, дифференцированные диагностические и лечебно-профилактические алгоритмы, женщинам с неопухолевыми заболеваниями молочных желез и нарушениями репродуктивного здоровья на основании выявленных патогенетических механизмов для снижения частоты данных нарушений и риска их развития.

В формулировке цели отражена масштабность подхода к решению проблемы, отличающая данную диссертационную работу.

Формулируя задачи, автор демонстрирует всесторонний подход к изучению и решению обозначенной проблемы, начиная от уточнения распространенности дисгормональных заболеваний молочных желез у женщин репродуктивного возраста с нарушениями репродуктивного здоровья и определения наиболее значимых факторов риска, расширения представлений о патогенезе, до разработки и внедрения в практику организационных, диагностических и лечебно-профилактических мероприятий.

В исследовании были применены современные методы клинической, инструментальной и лабораторной диагностики, а также статистической обработки полученных при обследовании пациенток данных.

Научная новизна исследования заключается, прежде всего, в том, что в диссертации предложено новое решение актуальной проблемы современной медицины – снижение частоты неопухолевых (дисгормональных) заболеваний молочных желез у женщин репродуктивного возраста с нарушениями репродуктивного здоровья.

Автором детально изучено состояние репродуктивного здоровья у пациенток этой категории, подтверждено наличие взаимосвязи между нарушениями репродуктивного здоровья и развитием дисгормональных заболеваний молочных желез, что стало основанием для организации специализированной маммологической службы в ДОНЕЦКОМ РЕСПУБЛИКАНСКОМ ЦЕНТРЕ ОХРАНЫ МАТЕРИНСТВА И ДЕТСТВА (ДРЦОМД) как учреждении III уровня оказания акушерско-гинекологической помощи.

Выделены наиболее значимые факторы риска развития различных нозологических единиц неопухолевых заболеваний молочных желез, в том числе пролиферативной формы, что позволило сформулировать рекомендации в отношении групп диспансерного наблюдения.

На основании всестороннего изучения ряда характеристик, включая анамнестические, клинические, эхоструктурные, гормональные (тиреоидного статуса, гипоталамо-гипофизарно-яичниковой системы), показатели факторов роста, морфологические и иммуногистохимические (уровень экспрессии рецепторов к пролактину, андрогенам, эстрогенам и прогестерону, маркеров апоптоза и пролиферации), а также корреляционных взаимосвязей данных показателей и их возрастных особенностей уточнены и дополнены представления о патогенетических механизмах развития неопухолевых заболеваний молочных желез на фоне нарушений репродуктивного здоровья.

Одним из достижений данной диссертации является то, что путем выделения доступных и информативных диагностических маркеров, которые были включены в алгоритмы и рекомендации по ведению пациенток, автору удалось добиться повышения ранней диагностики дисгормональных процессов, и, соответственно, предложить эффективные алгоритмы первичной и вторичной профилактики.

Данная работа имеет высокую научную, теоретическую и практическую значимость. Для практического акушерства и гинекологии выделены наиболее значимые факторы риска развития неопухолевых заболеваний молочных желез, обозначены алгоритмы и маркеры оценки гормонального гомеостаза у пациенток с нарушениями репродуктивного здоровья.

Применение предложенной в диссертации системы организационных, диагностических и лечебно-профилактических мероприятий позволяет существенно снизить частоту предопухолевой патологии молочных желез, в 12,5 раз уменьшить частоту случаев ухудшения состояния молочных желез, в том числе переход в узловую и пролиферативную формы, частоту оперативных вмешательств на молочной железе и частоту гинекологических заболеваний.

Степень достоверности научных положений, результатов, выводов и рекомендаций определяется большим объемом клинического материала, применением современных методов исследования и статистической обработки,

широким уровнем внедрения предложенных схем и алгоритмов, достаточным количеством публикаций и устных докладов и сообщений на медицинских конференциях по материалам диссертации.

В классически построенном автореферате, в соответствии с требованиями к оформлению автореферата научной работы, в кратком структурированном виде представлена основная информация о данном исследовании: его актуальность, степень разработанности проблемы, цель, задачи, научная новизна и практическая значимость, методология и дизайн исследования, положения, выносимые на защиту, материал и методы, полученные результаты и их анализ, выводы и практические рекомендации.

Замечаний по оформлению автореферата нет.

Заключение. На основании ознакомления с авторефератом диссертационной работы Ласачко С.А. на тему «Нарушения репродуктивного здоровья у женщин с неопухолевыми заболеваниями молочных желез (патогенез, лечение, профилактика)» можно сделать вывод, что данная работа является завершенным научным трудом, имеет большое теоретическое и практическое значение, вносит существенный вклад в развитие современного акушерства и гинекологии. Диссертационная работа соответствует требованиям, установленным п. 2.1 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология.

Доктор медицинских наук
(по специальности 14.01.17 – хирургия),
врач-хирург ДоКТМО МЗ ДНР

Белоненко Геннадий Анатольевич

ДОНЕЦКОЕ КЛИНИЧЕСКОЕ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ МЕДИЦИНСКОЕ
ОБЪЕДИНЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ДОНЕЦКОЙ
НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ
28300, г. Донецк, пр. Ильича, 14;
тел.: +38 071 34 23 485
e-mail: belonenko49@mail.ru

Даю согласие на автоматизированную обработку персональных данных

д.м.н. Белоненко Геннадий Анатольевич

Подпись д.м.н. Белоненко Геннадия Анатольевича заверяю
начальник отдела кадров *Белоненко Геннадий Анатольевич*

